



Egy fekete báronysapka estétel hímese, Várdy Istváné, Debreczen. Egy gyermek reklám, két fejű és 12 pászma lenfonal. Nagy József, Debreczen. Kész, Antal, Lajosné, Debreczen. 4 darab 3 éves, 4 darab ide szappan, Brunner Edéné. Kolompér-liszttől laska, házi szappan, háznál termelt kávé, assalt pszuji, egy dohányzacskó, Török Pálné. Egy dohányzacskó, Kálmán Lajosné, Debreczen. Tarhonya, Györfy Károlyné, Debreczen. 12 üveg gyümölcs befőtt, 2 üveg barack, 1 üveg bajor módra készült ribizli-lekvár, 1 üveg francia saláta, Gáll Józsefné, Debreczen. Egy horgolt sapka, Rotschnek Emilné, Debreczen. Egy hálózbubony, Mentze Paulinél, Debr. Gesztenyekaró, Gaszner Károlyné, Debr. 1 pohár, 1 gyöngykosár, 1 párfümes kosár, Oláh Károlyné, Debreczen. Egy kép, Reis Dávidné, Debreczen. 2 üveg paradicsom, 2 üveg tarhonya, Mészáros Józsefné, Debr. 1 üveg ecet, Kovács Karap Emma, Debr. 1 hímzett képe, kétféle szóttemény, 2 mézeskalács, Vajna Dénésné, Papozse, Háromszék, Alma és Körte, László kereskedő, Brassó. Egy lámpatálcza, Katz Lóránt, Debreczen. Két kép, egy ezüst nyíl és Szász K. képményei, Nagy Józsefné, Debreczen. Egy levdnyomató, egy gyertyaellenző, Kiss Sándor, Debr. Egy fűszek, dr. Páv Márk, Debr. Egy látogatási jegy, dr. Béli Gergelyné, szülött gr. Nemes Róza, Veresm. Erdély. Két horgolt ablakpárna, Szép Karolin és Mária. Két üveg virágtartó, Fried Károlyné, Debr. 1 butella és 2 pohár, Froising Istváné. (folyt. köv.)

**A főiskolában** a beiratások már megkezdődtek. Az iskolai évet megnyitó isteni tiszteltetés a 11-ik napján fog megtartani.

**Nemes szivesség.** Sáska Károly pékmester a ref. főiskolai igazgatásnak azon ajánlatot tette, hogy egy szegény, de kitűnő tanulót ezután kényesen eljuttasson ellát. Követésre méltó péld.

**Honvédek.** Tegnap a helyben állomásozó 46 ik honvédszázalhoz 200 honvéd jött be kiképzés végett.

**A kollegiumi realskola** ügye holnap a városi közgyűlés elé fog kerülni. Felhívjuk előlegesen is az intézetre a város atyáinak figyelmét. E realskola támogatásával a város csak is a legelőtöbbszűségezt fogja pótolni. Ny intézet, ha nem volna is Debreczenben, okvetlenül állítani kellene. Egy szerző nemzedék jövőre fog itt szobán. Legyen elég ennyi ajánlat.

**A fűszek**ok ipartársulatának alapszabályai már készen vannak, s fel is terjesztették a miniszteriumhoz, jóváhagyás végett.

**A fővédere** nem igen jó idő jár. Vasárnap voltak ugyan tagok, de a lőporhány miatt nem lehettek; pedig három fűj van beverőben.

**Teigdi Lajos** díszesen rendezett fűrdőjében vizgyógyi műtétek is alkalmaztatnak, s már eddig is hat egyén veszi azt igénybe, oly kitűnő sikerrel, hogy egy beteg, ki mankón ment a fűrdőbe, már 15 fűrdő használata után mankóját emlekezettől elhagyta, s legközelebb hirtelplig fogja ajánlani az ügyes fűrdőt, ki a vendégek közül minden: elkövet, hogy közkezdveséget szerezessen, ezen egyéniéig már több éven át a budai vizgyógyintézetben, a Káczfűrdőben, a Gschwindt-féle fűrdőben s több ismeretes helyen volt alkalmazásban.

**A boldogfalvai szűret** holnap fog megtartani. Mint halljuk, mennyiségre nézve nem sokat, de minőségére nézve annál jobbat várnak.

**Öszinte részvétellel** közöljük a következő grázsejtést: Kövér Zsuzsanna és Peremátoni Nagy György, neje Beniczky Emma és gyermekeik: György, Ákos, Emma és Ernő szomorúdt szíval jelentik, szeretett testvéreiknek, nagyanyjoknak, illetőleg szülőknek, öz. Rápolti Nagy Istvánné szűretől Kövér Anna asszonynak f. szep. hó 28-án történt elhaláztát. A boldogultnak földi maradványai az érsejvári sírkertben folyó hó 30-án d. e. 10 órakor tetettek örök nyugalomra.

**A gazdasszonyi kiállításra** már díszítik a városkölze nagy termét, s mint az eddigi munkálatakból láthatuk, az igen cinosan fog kinézni. A díszítésen Komjáthy Lászlónak a jó ügyek szorgalmában fáradozó keze dolgozik.

**A prot. leánynevelőben**, mely Tánczos István igazgatása alatt áll fenn, a beiratások és felvételek megkezdődtek. Tandij a rendes tanévnyitáskor oktatásért egy évre 30 ft, mely félvenként előre fizetendő. A tanév okt. 14-én kezdődik. Az intézetbe lakásra névrendek felvételnek.

**\* Keleti Ida** egyik énekesnőnk, kit ide- ideig ideig előtérbe hoztak, meg szép hangját és tehetségét illetőleg, hírtelen rokkant, s így a „Zsidó nő” ma este félmarad, s helyettesíti „L. m. m. m. m. o. r. i. Lucia” adatik. Fellépnek: Bogdy, Török Miklós.

**\* Debreczeni színház.** Holnap adatik: „Szép Galathia”, operette 1 felv. „Földzint és lebuji”, vígj. 1 felv. „Zárdakert titkai”, vígj. 1 felvonásban.

**\* Szeptember hóban** a helybeli iparhatóság által csak 11 iparregedély adattott ki.

**\* Kaschau.** Megbotránkoztatlag hat mindenikre a helybeli indóháznál, midőn a Kasza-felé menő vonat indulását a jelzett német felirattal adják a közönség tudtára. Pedig ha már a kétéfű sást elrejtették, jogosan megvárhatnók, hogy belől se használjanak német jelzést. Nem Osztrákországban vagyunk itt.

**\* Hangverseny** tart néhány derék műkedvelő jövő pénteken a „Fehérlő” termében a dal és zeneyegyetlen közreműködésével. A program következő lesz: 1. Vonós négyes Haydn József (D moll), előadják Hitesay Lajos, Csizik Károly, Márton Imre és Wundsam Ferencz. 2. Zongora-szó. Ballada (G moll) Chopin F. előadja Sz. Nagy Kálmán. 3. Énekes-szó. Tell Vilmosból, előadja Márton Erika. 4. Impromptu Schumann Manfredje fölött két zongorára Reinecke Károlytól, előadják Steinacker Sándor és Sz. Nagy Kálmán. 5. Négyes Schumann Robertól (Es dur), előadják a zongorán Steinacker Sándor, hegedűn Hitesay Lajos, mely hegedűn Márton Imre és gondnokán Wundsam Ferencz. A tiszta jóvedelem a dal és zeneyegyetlenek vagy zongora beszerzésére fordítatik. Az előadandó darabok ukak, itt még nem adták elő; s mindegyik klasszikus darab. Belépji jegy 1 ft. E hangversenyre előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

**\* Csaszari királyi** 39-ik gyalog ezredhez kiképzés céljából 400 újoncz hivattott be.

**\* Tantervintézet** értesített a t. cz. szűlőkhöz! Alólírott tisztelettel értesíteni óhajtom a t. cz. szűlőket, miszerint több szűlő és a két elősorúdi. Tánzos és Zengeli fű növelédek részéről nyilvánítot azon óhajtatnak engedve, hogy tekintettel a gyermekek egészségi állapotára a kedvezőtlen október és novemberi idő-

szakra, mint eddig történt, tenném át a tantervintézet kedvezőbb tavaszi hónapokra: a kirátnak engedve, tavaszra halasztom el ezuttal tantervintézetomat, s Pestről visszatértem után martius és april hóban fogom azt megtartani. Müller Lajos táncmester.

**A „Debreczen”**  
eredet:

**MAGANTAVIRATAI.**  
— Pest, okt. 2. Husárd és Csipkés képviselők ellen vizsgálat rendeltetett el. — A király a katolikus kongresszus munkálatainak első részét szentesítette. — Oláh Gyula a kolozvári egyetem kérdésében igen szabadelvűleg nyilatkozott.  
— Páris, okt. 2. A börzén nyugtalanság uralkodik, félnek, hogy a felforgó égető kérdések nem oldatnak meg békésen, a kormánykörökben ezt meghazudtolják. Ugy hallik, hogy a görög követ a Monteurben nyilatkozatot teend közzé, miszerint a Laurion (?) kérdésnek nyugtalanító jellemé el lesz véve. Az optionális határidő lejártá alkalmából minden lap fájdalmas érzéssel nyilatkozik Elsass és Lotharingia bekebelezésének végrehajtása felett. A porosz hatóságok elhították a párisi lapoknak Elsassba és Lotharingiába bevitelét.  
— Berlin, okt. 2. A szabadelvű országos képviselők indítványát szándékoznak tenni, hogy az összes porosz püspökök fizetési beszünttetessenek.

**ORSZÁGGYÜLÉS.**  
A képviselőház ülésé október 1.  
Elnök: Bittó.  
Madarász József határozati javaslatot nyújt be, a melyben a szélsőbal felirát-nak neki nem tetsző néhány tételét módosítatni indítványozza. Kinyomtatni s kiosztatni rendeltetik.  
Napirend, a Németországgal kötött postaszereződésről szóló tjavaslat. A központi bizottságnak sem általánosságban, sem részleteiben nincs észrevétele. A ház erre általánosságban elfogadja a javaslatot.  
Következik a részletes tárgyalás. Olvas-tatnak az egyezmény pontjai, melyek mind megjegyzés nélkül elfogadtattak.  
Utána napirendre kerül az 1869. évi köz-szügyi költségokra a magyar korona orszá-gai által pótdíjjal fizetendő összeg fűdözéséről szóló tjavaslat.  
Csanád y kijelenti, hogy ő soha, de soha, sem ez előtt, sem ezután, semmiféle köz-szügyi költségeket meg nem szavazott, nem is fog megszavazni. Nem szavazza tehát ezt sem.  
A ház mind általánosságban, mind részleteiben elfogadja a javaslatot.  
Napirendre kerül ezután az 1870-ik évben létesített előlegezési hitelművelet költségeinek fűdözéséről szóló törvényjavaslat.  
Elfogadtattak. Fűlvétetik, s elfogadtatik a közös hadügyi miniszteriumnak 1871-re engedélyezett 300,000 frtnyi póthitel Magyarországra eső részének fedezéséről szóló törvényjavaslat.  
A napirend ötödik tárgya az osztrák Lloyd társulat segélyezéséről szóló törvényjavaslat. A központi biz. szűvegében elfogadtattak, s a gyűlés véget ért.

**A tulzok**  
\* \* Országgyűlési p...  
van egy töredék, mely a...  
a tettekben, hanem a ne...  
dásban keresi.  
E töredéket képezi...  
hány barátja. Az ő szere...  
nyebb a világon, s pr...  
egyetlen szóban van; ne...  
nak minden ellen a mi...  
s a mellett nem is tesze...  
bujtes lelkök ebben a m...  
ban nem bírná meg a m...  
A politikai életben...  
kényelmesebb, a leghálás...  
Nem figyeljük mi...  
got, s tiszteltet is ha...  
egyik megfordítás előtt...  
hol a hazafüi érület k...  
geket árul el, nem néze...  
ponást behuny szemme...  
Közelebből látánk...  
lésen, hogy Madarász Józ...  
tekvő őt választási r...  
egyiket sem találta olya...  
ő érzelmei és gondolatai...  
csolta volna, s így aztán...  
javaslatához módosítvány...  
Tiszteljük mi az egy...  
got, azonban kérdjük a le...  
natkozolag, hogy miért n...  
Madarász a maga módosít...  
elé? — vagy nem hitte...  
párt magáévé tegye? —  
rien különzködés akart...  
Egyik esetben sem volt...  
járás. Alkotmányos párt...  
kirugása mintegy, soha e...  
a pártnak, sem az egyéni...  
Madarász még Simo...  
nében ellenzést akar ké...  
törökvéseknak nincs is...  
célja. Mert hiszen láthat...  
meg az egyesült ellenzék...  
lamey ügy keresztülvitel...  
párti szavazógéppel szem...  
mi akar egyes ember? A...  
hogy valaki oly javaslat...  
be módosítványt, melyről...  
lattevő is biztosan tudja...  
lata elvetették?  
Távol legyen tőlünk...  
mi az egész 48-as pártot...  
akarnók, de igenis megro...  
azon egyesek eljárását, ki...  
nem tesznek s pártjaikou...  
akarnak.  
A szétvonás soha sen...  
zelemre.  
Ugyanazon országgyű...  
Sándor a következő beszé...  
Egyike lévén a ké...  
azon keveseknek, kik a k...  
réményt hazánk minden...  
minden veszelmének a leg...  
egyike lévén azoknak, a...  
közjogi alapot is a törvé...  
közt mindenáron megvált...  
ják, e nyilatkozatomból ö...  
zik, miszerint valamint ed...  
tán is soha semmi körülm...  
semmiféle közösügyes inte...  
natkozó költségvetést meg...  
tam, ugy jelenleg is azon...  
összegnek megszavazása...  
kozom.  
Csanádi tehát közö...  
TÁRCZ  
EGY NEMESEMBER  
Regény három kötet...  
Irta Schwartz Maria  
Második rész  
(Folytatás.)  
Csengétyűhang szakított...  
szédet, és Mariquitta kiáltá:  
— Néni, ez bizonyosan a...  
— Kedves gyermek, ez a...  
ből jön.  
— Nem néni, ez fogat vol...  
Mariquitta az ajtóhoz ugro...  
jen és bizonyosságot szerez...  
de azon pillanatban hevesen fel...  
Sturm a garbírtokos leánya elő...  
egy bundába takart nőt vezetve...  
— Hova akartál menni...  
a nélkül hogy köszönt volna, s...  
tetet vetett szét a teremben.  
— Utána akartam nézni...  
ki idejött, — felelt Mariquitta b...  
erősebb színt vett fel.  
Atya kisérőjére tekintett...  
sűrű fátyollal egészen el volt ta...

**H I R D E T É S E K.**

**Aláírási felhívás.**  
A folyó 1872. évi szeptember 29-kén Debreczenben ideiglenesen megalakult „ipar-egyesületi takaréki és hitelintézet” részvényeire.

A debreczeni ipar-egyesületi, takaréki és hitelintézet” folyó 1872. évi szept. 29-kén tartott értekezleti közgyűlésen magát ideiglenesen megalakultnak nyilvánítván: az intézet működésének megkezdését e szükséges további lépések megtételére, különösen a részvények aláírására az ideiglenes választmányt bízta meg.

Az értekezleti közgyűlésen elfogadott és jóváhagyás végett a földművelés- ipar és kereskedelemügyi miniszteriumhoz felterjesztettú rendelt alapszabályok 4-dik §-a értelmében ezen intézet célja:

„Az alapszabályokban foglalt feladatok gyakorlása által a hazai ipart és kereskedelmet, de különösen az iparos osztály jólétét előmozdítani, pénzügyi viszonyain könnyíteni.

„Célja továbbá idegen tőkék kamatozás végett elfogadása által a kevésbé vagyonos néposztálynak is megakaratított összegük biztos elhelyezésére alkalmat nyújtani, s benne a takarékoság szellemét ébresztetni.”

Az alapszabályok 7. §-a szerint ezen intézet alapitójaké 300,000 az az háromszáz ezer frtból áll, mely 6000 db 50 frtos névértékű részvény által hozatik létre, melyre azonban részvényenként csak 25 ft fizetettetik be. E 25 ft a véglegesen alakult közgyűlés által meghatározandó s közé teendő időközökben részletenként, egyszersmind az utolsó részlet alkalmával bélyeg, iratás s egyéb költség ezimen az alapszabályok 14. §-a szerint 1 ft az intézet pénztárába befizetendő.

Az aláírás az alapszabályok 13. §-a értelmében kötelező erővel bír.

Ha 3000 db részvény aláírva lesz: az alakító közgyűlés azonnal egybehívatik, s az intézet az alapszabályok 8. §-a értelmében véglegesen megalakittatik; működését azonban csak akkor kezd meg, ha legalább 3000 db részvény után 30% befizettetett.

Ezeknek előre becsütása mellett az értekezleti közgyűlés által kiküldött ideiglenes választmány ezennel felhívja a t. cz. közönséget, különösen a tisztelt iparos osztályt, gazdálkodással, kereskedéssel, vagy bármii iparral foglalkozókat, hogy az intézet részvényeire aláírni, s az intézet működését azáltal a közjót előmozdítani sziveskedjék.

Kelt a debreczeni ipar-egyesületi, takaréki és hitelintézet ideiglenes választmányi üléséből.

Debreczenben, 1872. évi szept. hó 29-kén.

**Szabó Balint,**  
ideigl. vál. elnök.

**Ábrahám László,**  
ideigl. vál. jegyző.

T á j é k o z á s u ! Az aláírás egyelőre elfogadtatik fentebb aláírt elnök és jegyző, továbbá tervező Kiss József és az ideiglenes választmány tagjai, u. m. Böszörményi Pál, Göltl Nándor, Jóna Dániel, Kádár Balint, dr. Király Ferencz, dr. Kola János, Kuczik Gábor, Nagy Ferencz (ügyvéd,) Nagy Imre, A. Nagy József, Schwarz Bernát, Serli Ede, ifj. Szathmáry Mihály, Vajsz Antal, Vértesi István urak által.

Az aláírás bezárolag f. évi október 31-keig történhetik. 513 1-3

**ÉRTESETÉS.**

Van szerencsém a nagy érdemű közönséggel tudatni, hogy a téli időnyre, a legválogatottabb forrásköböl szereztem be férfi, női és gyermek lábbelikeit, nevezetesen nők és gyermekek számára vízhatlan bőr, bárony matéria, posztó és nemezsből; ugyszintén a már elismert vízhatlan valódi bőlony bőr vadász-csizmák urak számára; nemkülönbön általam készítettett legjobb minőségű bagaria-, filcz-, bundás téli- és valódi muszka lageszimák; teljes figyelmet érdemelnek az általánosan kedvelt vörös filczbéllel ellátott valódi muszkalag téli vízhatlan férfi topánok, ugyszintén fénymázos, bagaria és borjubőröböl, posztóból a legduabb választék.

Miután a lábbeliekre már számos éven át a legnagyobb figyelmemet fordítam, s ezáltal itt helyben, ugy a távol vidéken is közelimcrót vala szerencsém kinyerni, ezt továbbra is megtartani igyekszem a legjütányosabb árszabály által.

Ugyszintén újszerűzetemben minden ez osztályba tartozó czikket teljes választékban találhatók: atzél, bronz, pagtong-alpakka lunaid, finom bőrműek, tajtzipák, borostyánkő, esibokszárak, finom illatszerek, szappanok, mindennemű utikészletek, vadászszeközök, kávé és theaifűzők, a legújabb festésű ablakfüggönyök és bronz-fűggönykészetek a legjütányosabb áronok. Vidéki megrendelések vaspálya vagy posta útján pontosan teljesítettnek: piacutczca 2144. sz.

tisztelettel  
**Dáné István.**  
505. 2-3

**Uj találmány szerint esőköpenyegek!**

Férfi divatterem Czeglédutczca 2-ik szám.

Alólírottak tisztelettel felhívjuk a n. é. közönség figyelmét legujabban érkezett

**10 frtól — 14 frtig**  
**férfi őszi öltönyeinkre**  
nagy választékban és minden nagyságban; továbbá  
**férfi fehéreneműek és kalapokkal**  
gazdagon és divatos választékban felszerelt  
raktárunkra.

Tisztelettel  
**Rott Lipót és testvére.**  
**Flanellingek és haskötők.**

Férfi és női kesztyűk.  
Nyakkendők őszi és téli időnyre.

**Arverési hirdetés.**  
A komádi községi tulajdonához tartozó koronázottatási fog 3 évre, u. m. 1873-ik év 1-eg napjától 1876-ik évi 1-eg napjátig nyilvános árverésen haszonbérbe adása f. évi október hó 18-án délután 2 órakor a község házában fog megtartani.

A feltételek a község házában az irrodában megtekinthetők. Az árverési szándékozók eleveendő bémppézzel ellátva meghivatnak.

Kelt Komádiában, 1872. szept. 29-án.

**Török György,** főbíró: **Pál Mihály,**  
jegyző. **Nagy Károly.**

**Arverési hirdetmény.**  
Folyó évi szept. hó 11-én 29,574 sz. a kelt Nagym. m. k. pénzügyminiszteri rendelet folytán a nyiregházi és nyir-bátori m. k. dohány beaváltó hivataloknál a lent kitézött határnapokon, köveztök használható faanyagok lognak reggeltől 8 órakor nyilvános árverés útján a kiküldött áron felül a legelőtöbbszűségezt és az legri ár azonnal leendő lefűdésének kötelezettsége mellett eladatik és pedig:

1872. évi okt. hó 21 és 22-én a nyiregházi m. k. dohány beaváltó hivatalnál.

4 darab 10 öles fényő szálla.  
34 " 9 " " "  
14 " 8 " " "  
17 " 7 " " "  
282 " 6 " " "

Továbbá 1872 év okt. 23-án a nyirbátori m. k. dohánybeaváltó hivatalnál.  
12 db. 6 öles fényő szálla.

Ezen faanyagokat venni szándékozók, felhivatnak tehát, miszerint a lent kitézött határnapon a nevezett hivatalok helyszínén megjelenni sziveskedjenek. Az árverési feltételek az illető hivataloknál megtekinthetők.

A debreczeni m. k. dohánybeaváltó felügyelőség. 507 1-3